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「政府反毒作為滿意度」民意調查報告（第 4季） 

 
訪問日期：107年 12月 12日～13日 
有效樣本：1,129人        拒訪：304人 
抽樣誤差：在 95%的信心水準下，約±2.92個百分點 
訪問地區：臺灣地區 
訪問對象：20歲以上的民眾 
抽樣架構：臺灣地區住宅電話簿（尾數 2位隨機） 
加權處理：調查結果已對受訪者性別、年齡、教育程度及地區進行樣本代

表性檢定後加權處理 

執行單位：國家發展委員會委託「全國公信力民意調查股份有限公司」辦

理 

調查目的 

本次民意調查之目的為蒐集、分析國人對政府各項反毒作為的看法，

進行較深入的民意蒐集，以做為評估相關施政表現之參考依據。調查面向

簡列如下： 

■ 民眾對政府增加資源協助戒毒作為的看法 

■ 民眾對將毒品防制做為校長升遷調動考評參考作法的滿意度 

■ 民眾對政府建立青少年防毒熱點巡邏網作法的滿意度 

■ 民眾對教育單位與警察機關建立藥頭通報聯繫窗口作法的滿意度 

■ 民眾對政府建立新興毒品全面篩檢機制作為的滿意度 

■ 民眾對政府提高販毒刑度沒收販毒所得修法方向的滿意度 

■ 民眾對政府實施「安居緝毒專案」成效的滿意度 

■ 民眾對政府建立全國毒品資料庫以協助緝毒成效的滿意度 

■ 民眾對政府進行跨國合作查緝毒品走私犯罪成效的滿意度 

■ 民眾對政府查獲毒品數量成效的滿意度 

■ 民眾對政府反毒作為的整體滿意度 
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調查結果摘要 

一、有 83.9%的受訪者表示支持政府增加更多資源以協助吸毒者戒毒的政

策，9.8%表示不支持。另有 6.3%的受訪者對此議題無明確反應。相較

於 107年 9月所做的調查，支持比例減少 1.1個百分點，不支持比例減

少 1.3個百分點。 

二、有 66.8%受訪者表示滿意教育機關將毒品防制做為校長升遷調動考評參

考的作法，20.2%表示不滿意。另有 13%的受訪者對此議題無明確反應。

相較於 107 年 9 月所做的調查，滿意比例增加 4.1 個百分點，不滿意比

例減少 3.3個百分點。 

三、有 92.1%受訪者表示滿意政府建立青少年防毒熱點巡邏網的作法，4.4%

表示不滿意。另有 3.5%的受訪者對此議題無明確反應。相較於 107年 9

月所做的調查，滿意比例增加 4.2 個百分點，不滿意比例減少 3.4 個百

分點。 

四、有 91.4%受訪者表示滿意教育單位與警察機關建立藥頭通報聯繫窗口的

作法，3.2%表示不滿意。另有 5.4%的受訪者對此議題無明確反應。相

較於 107 年 9 月所做的調查，滿意比例增加 4.5 個百分點，不滿意比例

減少 3.8個百分點。 

五、有 86.8%受訪者表示滿意政府建立新興毒品全面篩檢機制的作為，4.4%

表示不滿意。另有 8.8%的受訪者對此議題無明確反應。相較於 107年 9

月所做的調查，滿意比例減少 0.2 個百分點，不滿意比例減少 1.2 個百

分點。 
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六、有 93.4%受訪者表示滿意政府提高販毒刑度及沒收販毒所得的修法方

向，2.9%表示不滿意。另有 3.7%的受訪者對此議題無明確反應。相較

於 107年 9月所做的調查，滿意比例增加 0.7個百分點，不滿意比例減

少 2.4個百分點。 

七、有 74.5%受訪者表示滿意政府實施「安居緝毒專案」的成效，10.3%表

示不滿意。另有 15.2%的受訪者對此議題無明確反應。相較於 107年 9

月所做的調查，滿意比例增加 4個百分點，不滿意比例減少 8.4個百分

點。 

八、有 77.7%受訪者表示滿意政府建立全國毒品資料庫以協助緝毒的成效，

10.7%表示不滿意。另有 11.6%的受訪者對此議題無明確反應。相較於

107 年 9 月所做的調查，滿意比例增加 4.6 個百分點，不滿意比例減少

6.4個百分點。 

九、有 77.5%受訪者表示滿意政府進行跨國合作查緝毒品走私犯罪的成效，

9.7%表示不滿意。另有 12.8%的受訪者對此議題無明確反應。相較於

107 年 9 月所做的調查，滿意比例增加 2.9 個百分點，不滿意比例減少

6.3個百分點。 

十、有 79.2%受訪者表示滿意政府查獲毒品數量的成效，13.8%表示不滿意。

另有 7%的受訪者對此議題無明確反應。相較於 107年 9月所做的調查，

滿意比例增加 4.9個百分點，不滿意比例減少 6.6個百分點。 

十一、整體而言，有 73.6%受訪者表示滿意政府的反毒作為，22.3%表示不

滿意。另有 4.1%的受訪者對此議題無明確反應。相較於 107年 9月

所做的調查，滿意比例增加 5.7個百分點，不滿意比例減少 5.4個百

分點。 
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表1 民眾對政府各項反毒作為評價之比較（依正面評價高到低排序）（%） 

評價項目 
滿意/支持 

（%） 

不滿意/不支持 

（%） 

無明確反應 

（%） 

整體滿意度 73.6 22.3 4.1 

提高販毒刑度及沒收販

毒所得的修法方向 
93.4 2.9 3.7 

建立青少年防毒熱點巡

邏網的作法 
92.1 4.4 3.5 

建立藥頭通報聯繫窗口

的作法 
91.4 3.2 5.4 

建立新興毒品全面篩檢

機制的作為 
86.8 4.4 8.8 

增加更多資源以協助吸

毒者戒毒的政策 
83.9 9.8 6.3 

查獲毒品數量的成效 79.2 13.8 7.0 

建立全國毒品資料庫以

協助緝毒的成效 
77.7 10.7 11.6 

進行跨國合作查緝毒品

走私犯罪成效 
77.5 9.7 12.8 

實施「安居緝毒專案」

的成效 
74.5 10.3 15.2 

將毒品防制做為校長升

遷調動考評參考的作法 
66.8 20.2 13.0 
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表2 各項反毒作為滿意度與第3季之比較（依增減情形高到低排序）（%） 

評價項目 

（滿意度/支持度%） 

第1季 

107年3月 

調查 

（A） 

第2季 

107年6月 

調查 

（B） 

第3季 

107年9月 

調查 

（C） 

第4季 

107年12月 

調查 

（D） 

增減 

情形

（D-C） 

年度 

平均 

滿意度 

整體滿意度 68.0 69.1 67.9 73.6 +5.7 69.7 

查獲毒品數量的成
效 

74.0 74.7 74.3 79.2 +4.9 75.6 

建立全國毒品資料
庫以協助緝毒的成
效 

42.1 74.7 73.1 77.7 +4.6 66.9 

建立藥頭通報聯繫
窗口的作法 

84.6 87.9 86.9 91.4 +4.5 87.7 

建立青少年防毒熱
點巡邏網的作法 

86.2 88.5 87.9 92.1 +4.2 88.7 

將毒品防制做為校
長升遷調動考評參
考的作法 

71.6 66.6 62.7 66.8 +4.1 66.9 

實施「安居緝毒專
案」的成效 

56.6 71.2 70.5 74.5 +4.0 68.2 

進行跨國合作查緝
毒品走私犯罪成效 

57.7 72.8 74.6 77.5 +2.9 70.7 

提高販毒刑度及沒
收販毒所得的修法
方向 

87.6 91.3 92.7 93.4 +0.7 91.3 

建立新興毒品全面
篩檢機制的作為 

82.2 58.0 87.0 86.8 -0.2 78.5 

增加更多資源以協
助吸毒者戒毒的政
策 

83.9 85.2 85.0 83.9 -1.1 84.5 
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十二、受訪者特性交叉分析結果 

（一）居住地 

北北基、桃竹苗地區的受訪者，不滿意政府實施「安居緝毒專

案」成效的比例較全體受訪者高。高屏澎地區的受訪者，滿意的比

例較全體受訪者高。 

（二）年齡 

    年齡層在 20-29歲的受訪者，滿意將毒品防制做為校長升遷調動

考評參考作法、滿意建立新興毒品全面篩檢機制的作為、滿意政府

提高販毒刑度沒收販毒所得修法方向、滿意政府建立全國毒品資料

庫以協助緝毒成效、滿意政府進行跨國合作查緝毒品走私犯罪成

效、滿意政府查獲毒品數量成效、滿意政府整體反毒作為的比例較

全體受訪者高。 

    年齡層在 30-39歲的受訪者，滿意將毒品防制做為校長升遷調動

考評參考作法、滿意政府提高販毒刑度沒收販毒所得修法方向、滿

意政府建立全國毒品資料庫以協助緝毒成效、滿意政府查獲毒品數

量成效的比例較全體受訪者高。 

（三）職業 

    職業為白領的受訪者，滿意建立新興毒品全面篩檢機制的作

為、滿意政府實施「安居緝毒專案」成效、滿意政府查獲毒品數量

成效的比例較全體受訪者高。 
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調查結果 

一、民眾對政府增加資源協助戒毒作為的看法 

政府將增加更多資源，協助吸毒者戒毒，對於這個政策，請問您支不支持？
（%） 

調查時間 
非常 
支持 

還算 
支持 

不太 
支持 

非常 
不支持 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
34.7 49.2 7.1 2.7 

6.3 100.0 
83.9 9.8 

107.09.27-28(B) 
39.3 45.7 7.7 3.4 

3.9 100.0 
85.0 11.1 

107.06.27-28(C) 
34.6 50.6 7.3 4.6 

2.9 100.0 
85.2 11.9 

107.03.29-30(D) 
35.0 48.9 9.1 3.9 

3.1 100.0 
83.9 13.0 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
-1.1 -1.3 +2.4 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
84.5% 

83.9% 85.2% 85.0% 83.9%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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二、民眾對將毒品防制做為校長升遷調動考評參考作法的滿意度 

為加重高中以下各級學校的校長防毒責任，教育機關將毒品防制做為校長
升遷調動的考評參考，對於這樣的作法，請問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
18.1 48.7 15.6 4.6 

13.0 100.0 
66.8 20.2 

107.09.27-28(B) 
12.3 50.4 15.6 7.9 

13.8 100.0 
62.7 23.5 

107.06.27-28(C) 
12.1 54.5 16.2 6.2 

11.0 100.0 
66.6 22.4 

107.03.29-30(D) 
19.2 52.4 15.8 4.8 

7.8 100.0 
71.6 20.6 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.1 -3.3 -0.8 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
66.9% 

71.6%
66.6%

62.7%
66.8%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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三、民眾對政府建立青少年防毒熱點巡邏網作法的滿意度 

為防止青少年接觸毒品，各級學校與警察機關已逐步建立熱點巡邏網，提
高青少年經常聚集的高風險場所巡邏次數，對於這樣的作法，請問您滿不
滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
37.9 54.2 3.2 1.2 

3.5 100.0 
92.1 4.4 

107.09.27-28(B) 
30.2 57.7 5.2 2.6 

4.3 100.0 
87.9 7.8 

107.06.27-28(C) 
27.9 60.6 5.0 2.3 

4.2 100.0 
88.5 7.3 

107.03.29-30(D) 
31.1 55.1 6.8 2.5 

4.5 100.0 
86.2 9.3 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.2 -3.4 -0.8 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
88.7% 

86.2%
88.5% 87.9%

92.1%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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四、民眾對教育單位與警察機關建立藥頭通報聯繫窗口作法的滿意度 

為防止藥頭進入學校校園，教育單位與警察機關建立藥頭通報聯繫窗口，
對於這樣的作法，請問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
34.1 57.3 2.3 0.9 

5.4 100.0 
91.4 3.2 

107.09.27-28(B) 
28.9 58.0 4.0 3.0 

6.1 100.0 
86.9 7.0 

107.06.27-28(C) 
25.3 62.6 5.0 2.5 

4.6 100.0 
87.9 7.5 

107.03.29-30(D) 
26.6 58.0 7.5 2.1 

5.8 100.0 
84.6 9.6 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.5 -3.8 -0.7 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
87.7% 

84.6%
87.9% 86.9%

91.4%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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五、民眾對政府建立新興毒品全面篩檢機制作為的滿意度 

過去要檢驗一個人是不是有吸食毒品的檢驗機制只能驗出傳統毒品如海洛
因等，目前政府針對新興毒品已經建立全面檢驗機制，對於這項作為，請
問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
32.2 54.6 3.2 1.2 

8.8 100.0 
86.8 4.4 

107.09.27-28(B) 
29.8 57.2 4.6 1.0 

7.4 100.0 
87.0 5.6 

107.06.27-28(C) 
11.9 46.1 12.3 6.4 

23.3 100.0 
58.0 18.7 

107.03.29-30(D) 
21.8 60.4 7.7 1.4 

8.7 100.0 
82.2 9.1 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
-0.2 -1.2 +1.4 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
78.5% 

82.2%

58.0%

87.0% 86.8%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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六、民眾對政府提高販毒刑度沒收販毒所得修法方向的滿意度 

政府目前已送立法院審議將提高販賣毒品的刑度，對於販賣毒品給未成年
人、懷胎婦女的人，要加重判刑的刑度，並沒收犯罪所得到的財產，對於
這個修法方向，請問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
52.4 41.0 1.8 1.1 

3.7 100.0 
93.4 2.9 

107.09.27-28(B) 
49.9 42.8 3.2 2.1 

2.0 100.0 
92.7 5.3 

107.06.27-28(C) 
48.5 42.8 3.8 1.9 

3.0 100.0 
91.3 5.7 

107.03.29-30(D) 
41.9 45.7 6.2 2.9 

3.3 100.0 
87.6 9.1 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+0.7 -2.4 +1.7 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
91.3% 

87.6%
91.3% 92.7% 93.4%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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七、民眾對政府實施「安居緝毒專案」成效的滿意度 

政府最近實施「安居緝毒專案」，與社區大樓民眾共同合作，查緝毒品及藥
頭，將毒品趕出社區大樓，對於這項成效，請問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
27.6 46.9 7.4 2.9 

15.2 100.0 
74.5 10.3 

107.09.27-28(B) 
26.6 43.9 14.4 4.3 

10.8 100.0 
70.5 18.7 

107.06.27-28(C) 
25.2 46.0 12.3 4.4 

12.1 100.0 
71.2 16.7 

107.03.29-30(D) 
17.6 39.0 17.2 7.4 

18.8 100.0 
56.6 24.6 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.0 -8.4 +4.4 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
68.2% 

56.6%

71.2% 70.5%
74.5%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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八、民眾對政府建立全國毒品資料庫以協助緝毒成效的滿意度 

政府現在已開始投入資金給檢、警、憲、調單位建立「毒品資料庫」，以科
技化方式掌握販毒網絡及情資，有效追緝毒販，對於這項成效，請問您滿
不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
25.0 52.7 8.0 2.7 

11.6 100.0 
77.7 10.7 

107.09.27-28(B) 
24.3 48.8 12.9 4.2 

9.8 100.0 
73.1 17.1 

107.06.27-28(C) 
20.7 54.0 10.9 3.8 

10.6 100.0 
74.7 14.7 

107.03.29-30(D) 
8.3 33.8 21.8 12.4 

23.7 100.0 
42.1 34.2 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.6 -6.4 +1.8 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
66.9% 

42.1%

74.7% 73.1% 77.7%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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九、民眾對政府進行跨國合作查緝毒品走私犯罪成效的滿意度 

政府跟印尼、澳洲、日本等國家進行合作，查緝毒品走私犯罪，對於這項
成效，請問您滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
24.4 53.1 7.0 2.7 

12.8 100.0 
77.5 9.7 

107.09.27-28(B) 
24.9 49.7 10.6 5.4 

9.4 100.0 
74.6 16.0 

107.06.27-28(C) 
20.0 52.8 11.5 5.4 

10.3 100.0 
72.8 16.9 

107.03.29-30(D) 
11.8 45.9 16.9 8.0 

17.4 100.0 
57.7 24.9 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+2.9 -6.3 +3.4 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
70.7% 

57.7%

72.8% 74.6% 77.5%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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十、民眾對政府查獲毒品數量成效的滿意度 

政府在海上、港口、機場等地強力查緝毒品，105、106年查獲毒品的數量
都比 104 年多出三分之一，對於防止毒品進入國內的成效，請問您滿不滿
意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
25.6 53.6 10.2 3.6 

7.0 100.0 
79.2 13.8 

107.09.27-28(B) 
23.5 50.8 13.9 6.5 

5.3 100.0 
74.3 20.4 

107.06.27-28(C) 
24.7 50.0 13.1 6.6 

5.6 100.0 
74.7 19.7 

107.03.29-30(D) 
22.0 52.0 13.4 5.8 

6.8 100.0 
74.0 19.2 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+4.9 -6.6 +1.7 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
75.6% 

74.0% 74.7% 74.3%
79.2%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
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十一、民眾對政府反毒作為的整體滿意度 

整體而言，請問您對政府的反毒作為，滿不滿意？（%） 

調查時間 
非常 
滿意 

還算 
滿意 

不太 
滿意 

非常 
不滿意 

無明確 
反應 

合計 

107.12.12-13(A) 
18.7 54.9 15.0 7.3 

4.1 100.0 
73.6 22.3 

107.09.27-28(B) 
18.3 49.6 19.6 8.1 

4.4 100.0 
67.9 27.7 

107.06.27-28(C) 
15.6 53.5 18.1 8.7 

4.1 100.0 
69.1 26.8 

107.03.29-30(D) 
17.3 50.7 20.1 8.5 

3.4 100.0 
68.0 28.6 

本次調查與 
前次之差距 

(A-B) 
+5.7 -5.4 -0.3 ─ 

年度 
平均滿意度 

 
69.7% 

68.0% 69.1% 67.9%
73.6%

第1季(107年3月) 第2季(107年6月) 第3季(107年9月) 第4季(107年12月)
 

 
 


